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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie obslugi liniowej i hangarowej statkow powietrznych
Oznaczenie kwalifikacji: M.31
Wersja arkusza: SG

M.31-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktorej suwmiarki nalezy uzy¢ do wykonania pomiaru z doktadnoscig 0,02 mm?

A. L=9mm,n=10
B. L=19mm,n=10

C. L=39mm.n=20 przyj.: L — diugosé czynna noniusza
D. L=49mm.n=50 n = liczba dziafek elementarnych noniusza
Zadanie 2.

Lotnicze podnosniki §rubowe maja gwint

A. prostokatny.
B. metryczny.

C. stozkowy.
D. okragly.
Zadanie 3.
Wskaz liczbe oktanowg paliwa spalajacego si¢ catkowicie bezdetonacyjnie.
A. 70
B. 95
C. 98
D. 100
Zadanie 4.

Stopy na osnowie zelazowo-niklowej, niklowej i kobaltowej z przeznaczeniem na czg$ci topatek turbin
pracuja w maksymalnej temperaturze do

A 670°C
B. 790°C
C. 890°C
D. 1100°C
Zadanie 5.

Srednica otworu d, pod nit do nitowania na zimno wynosi

A. d,=d+(0,1+0,2) mm d — srednica nita
B. do=d+(0,3+04)mm
C. d,=d+(04+0,5) mm
D. d,=d+(0,5+0,6) mm

Zadanie 6.

Oblicz napiecie uzyskiwane z uktadu akumulatorow polaczonych zgodnie z rysunkiem.

A 15V i
B. 3.0V
C. 45V o
D. 60V
'
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Zadanie 7.
Na rysunku zamieszczono schemat funkcjonalny
A. pradnicy. .].._TL_._..
B. alternatora. _L
C. przetwornicy.
D. transformatora. Rq r;r%h\
Pgﬂ
i It =
G ; ?
-:,_a (?27 v 3~36V
Zadanie 8.
Wskaz, wedlug ktérych przepiséw powinna by¢ certyfikowana organizacja obstugujaca statki powietrzne.
A. Part-66
B. Part— 147
C. Part— 145
D. Part—M/G
Zadanie 9.

Wskaz poprawng konfiguracje $wiatel pozycyjnych na skrzydtach samolotu.

A. Lewe skrzydto: §wiatto biate, prawe skrzydto: swiatto biate.

B. Lewe skrzydlo: $wiatlo zolte, prawe skrzydlo: Swiatto niebieskie.
C. Lewe skrzydto: $wiatto zielone, prawe skrzydto: $wiatlo czerwone.
D. Lewe skrzydlo: $wiatto czerwone, prawe skrzydlo: swiatto zielone.

Zadanie 10.

W obliczeniach wytrzymato$ciowych potaczen nitowych nity oblicza si¢ z warunkow na

A. zginanie i naciski powierzchniowe.
B. Scinanie i naciski powierzchniowe.
C. skrecaniei zginanie.

D. Scinaniei zginanie.

Zadanie 11.
Ktore narzedzie przedstawiono na rysunku?

A. Srube rzymska.
Gwintownik.

B.
C. Narzynke.
D. Wiertlo.
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Zadanie 12,
Wartos¢ sily naciagu linki w uktadzie sterowania o $rednicy 1/8” w temperaturze 20°C wynosi
A. 60 1bf °F=("Cx1.8)+32
B. 641bf
C. 68 1Ibf Design limit rig load
D. 74 1bf 240
220
Cable Sizes — 200
14 7x19 o
316 7x19 - 160
5/32 7x19 X E 1o 8
18 7x19 5 > 120 3
32 7x7 X -
116 7x7 ANEY = % §
] AY L = = 60
=2 = E o 2
| L | . : . 0 =
65 -60 -50 -40 -30 -20 -10 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
Temperature in Degrees Fahrenheit
Zadanie 13.

Poprawne potaczenie nitowe zaktadkowe przedstawiono na rysunku
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Zadanie 14,
Na rysunku przedstawiono schemat funkcjonalny
. . Zrodlo zasilania Paliwo
A. Tlll'bOSprfgzaIkl. W e]]ergle
B. silnika ttokowego. elektryczng -
. . —»] Komora
C. silnika turbinowego. % la spalania 3
D. silnika ttokowego z dotadowaniem. T~
Rozrusznik Sprezarka Turbina
/
Powietrze Spaliny
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Zadanie 15.

Przedstawiona na rysunku przywieszka podpigta do §migla oznacza, Ze $migto jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 16.

Plzywiesflm MAZAZYNOWA
OrRUATE | \WYROB SPRAWNY
Nazwa wyrobu Smiglo KW-10
Numer katalogowy: PN/: 11-1-500
Numer fabryczny S/N: 0347
Termin magazynowania | /d

Przyjeto jako: Dnnwy @:& naprawie D wybudowany SP-.........

Czas pracy (godz. lat, ladowan)

0Od pocz. ekspl. | Po remoncie

Pozostaly

0:00 0:00

1500:00

Uwagi: brak uwag

Potwierdzam sprawnosc:

Podpis, nr lic. Data
Kowalsks, PL.66.765, 06.07.2018

nowe i oczekuje na wprowadzenie.

sprawne 1 oczekuje na uzupehienie dokumentacji.

nowe, lecz oczekuje si¢ na wyrobienie metryki podzespotu.
sprawne i moze zosta¢ zamontowane na statku powietrznym.
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Na podstawie rysunku okresl moment dokrgcenia, na ktory zostal ustawiony klucz dynamometryczny.

A.

B
C.
D

110,70 in-1b
107,00 in-1b
117,00 in-1b
117,70 in-1b
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Zadanie 17.

TABLE 1 SCHEDULED MAINTENANCE AND INSPECTIONS

First 25 hours
First 100 hours
Every 50 hours
Every 100 hours
Every 300 hours
Every 500 hours
Every 2200 hows
Every 4 months

Perform S| 11298
Checking DC Alternator and Generator Belt Tension.

Perform Sl 1191A
Compression.

Perform SI 1080C oo
Special Attention.
Perform SB 301B °
Maintenance for Valves.

Perform SB 366B ®
Carburetor Throttle Screw

Perform SB 342F (1-54 Only)
AD 2011-26-04, .

Perform SB 388C > ®
Exhaust Valve and Guide Condition.

Perform SB 480E . . .
I, O & Filrer Change & Screen Cleaning / I. OV Fifter/Screen Content Inspection.

Perform SB 643B * °
Maintenance Intervals for A/C Magnetos & Related Equipment.

Perform SB 658 °
Disrributor Gear Maintenance.

Perform SB 663A N
Two-Wire Magneto

Na podstawie tabeli obstug okresl, ktore czynnosci podlegaja wykonaniu przy pierwszej obstudze po
100 godzinach lotu.

A. SB388C

B. SI1080C, SB480E

C. SI1129B,SI1191A, SB 480F

D. SI1129B,SI1191A, SI1080C, SB 366B, SB 342F, SB 643B

Zadanie 18.
Ktory zestaw narzedzi podlega obstudze metrologicznej?

A. Kompresor, drabina, suwmiarka.

B. Wkretaki PH, klucze metryczne, suwmiarka.

C. Klucz dynamometryczny, suwmiarka, mikrometr.

D. Przyrzad do torowania topat, kompresor, klucz dynamometryczny.

Zadanie 19.

Klucz oczkowy z odsadzeniem oznaczono cyfra

1

cawpy

2
3
4
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Zadanie 20.
W podnosniku przedstawionym na rysunku dzwignia przekazuje ruch na trzon poprzez

A. mechanizm zapadkowy.

B. mechanizm nozycowy.

C. przekladni¢ slimakowa.

D. przektadni¢ zgbaty.
Zadanie 21.

Na rysunku cyfra 2 oznaczono zawor

3
A. zwrotny. o @
B. rozdzielczy. 7
C. regulacyjny. 6 - |
D. maksymalny. :l I |
O YOR= i
(W [ ﬁ a
Zadanie 22.

Kontrole wykonywanej obstugi wykonuje si¢

A. nabiezaco.

B. co druga obstuge.

C. wedhuig oddzielnego planu obstug.

D. w momencie zakonczenia wykonywania obstugi.

Zadanie 23.
Wskaz nieprawidlowy sposob zabezpieczenia potaczenia gwintowego (gwint prawy).

& B &

A. B. C. D.
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Zadanie 24,
Kiedy jest najmniejsze ryzyko zatankowania samolotu paliwem zanieczyszczonym woda?
A. Wiosna.
B. Latem.
C. Jesienia.
D. Zima.
Zadanie 25,

Na schemacie przelacznik sterowania wycieraczkami umozliwia uzyskanie najszybszego ruchu ramion
w wyniku przeptywu pradu o najwigckszym natezeniu. Odpowiada to ustawieniu przetacznika ,,15” w pozycji

SayaN®d i FwA

A. START 183y
B. POWROT
C. IPREDKOSC
D. IIPREDKOSC = D —
START / Il PREDKOS¢C i R g\"_,
O O
‘ /2 Q"‘ﬂ:}— E :.%
POWROT ; | - IPREDKO5G - my ‘;.:*
g
— . ]
Zadanie 26.

Potaczenie srubowe wymaga dokrgcenia momentem 147 Nm. Ktore wskazanie nalezy uzyska¢ na skali przy
wykorzystaniu klucza przedstawionego na rysunku, o dlugosci od srodka uchwytu do $rodka kwadratu

tacznika - 0,32 m i od nasadki do $rodka kwadratu - 0,05 m?

A. 12Nm
B. 19 Nm
C. 127 Nm
D. 147 Nm
WHEN USING AN ADAPTER, TORQUE VALLIE SHOULD BE RECOMPUTED AS FOLLOWS:
Ti = Indicated torque
Trxa Tr = Required torque
= 7% WHERE a = Lengih of torque wrench
b = Length of adapter
Zadanie 27.

Ktora z czynnosci montazowych jest dopuszczalna dla hydraulicznych przewodow gietkich?

A. Rozciaganie.
B. Naciaganie.
C. Zaginanie.
D. Skregcanie.
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Zadanie 28.

Pobrano z arkusze24.pl

Jaki wptyw na dziatanie instalacji paliwowej bedzie miata niesprawnos¢ (zatkanie) zaworu Z1?

-
Do silnika
Nr 1

D.

Zadanie 29.

22 23 24

12

9 13 26 10 16 11 7 208

A 1
n . o ]

1

Z1
- | v i 0

13 A /3. % -]ﬂ

—

Pompa P1 nie tloczy paliwa do silnika Nr 1
Pompa P1 nie tloczy paliwa do silnika Nr 2
Pompa P2 nie tloczy paliwa do silnika Nr 1
Pompa P2 nie tloczy paliwa do silnika Nr 2

Wskaz prawidtowg warto$¢ zmierzonej Srednicy otworu.

OSnowp»

Zadanie 30.

24,45 mm
34,45 mm
42,45 mm
52,45 mm

Ktorym akronimem oznacza si¢ Poswiadczenie Obstugi wystawiane przez mechanika?

ocnwy

AD
SB
ARC
CRS
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Zadanie 31.
Ktorg metode NDT nalezy zastosowa¢ w celu wykrycia peknigcia w strukturze wykonanej z kompozytu
weglowego?

A. Penetracyjna.

B. Magnetyczna.

C. Wiropradowa.

D. UltradZzwickowa.

Zadanie 32.
Blachy pokrycia wykonane z duralu zabezpieczono przed korozja. Ktory proces zastosowano, jezeli po
procesie blachy majg barwe czystego aluminium?

A. Anodowania.
B. Oksydowania.
C. Platerowania.
D. Alodynowania.

Zadanie 33.

Ktory stop aluminium wykorzystano do wykonania przedstawionej na rysunku konstrukcji lotniczej?

A. Kujny.

B. Potrojny.

C. Podwojny.

D. Odlewniczy.
Zadanie 34.

Na rysunku przedstawiono narzedzie, ktére shuzy do wykonywania potaczen wykorzystujacych

nity pene.

nity zrywalne.
taczniki Hi-lok®.
taczniki Jo-bolt®.

cawy
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Zadanie 35.
Na rysunku przedstawiono zespot kota wyposazony w lozyska
A. walcowe. N - --40-41 32 - -6- S 14
B. stozkowe. N ;:_E'::
C. igielkowe. AN \:F/IIIJW
D. barytkowe. == TR
P !
- 8]
|5l

Zadanie 36.

Zabezpieczenie polagczenia Srubowego przedstawionego na rysunku moze by¢ wykorzystywane

A. jedenraz.
B. dwa razy.
C. maksymalnie trzy razy.
D. maksymalnie pig¢ razy.
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Zadanie 37.

Na schemacie zawor regulujacy przeplyw powietrza z APU do systemu pneumatycznego umieszczony jest

w obszarze zawartym w okrggu oznaczonym cyfra

cawp

R~

VA Yl Wi Vi Wi Vi
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Zadanie 38.
W uktfadzie pomiarowym przedstawionym na rysunku (elementy 1+4) uzyto

A. momentomierza.

B. skreceniomierza.

C. czujnika zegarowego.

D. manometru kontrolnego.
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Zadanie 39.
Jak dhugo trwat lot w dniu 10.05.2018, jezeli w kolumne 4 wpisano wartos¢ catkowitego nalotu?
A. 1 godz. 20 min Liczba Liczba godzin lotu / Flight Time Liczba cykli
. Data lotéw DziennafDaily 0d budowy/Since New |  silnika
B. 1 godz. 26 m?n Date No.of | Godz. | min Godz. min Engine
C. 2 godz. 20 min Flights |  Hrs. | mins. Hrs. Mins. Cycles
D. 2 godz 26 min 1 2 3 4 5
7 przeniesient:
Prszb; a = - 9061 54
10.05.18 1 9063 20

Zadanie 40.

Ile wynosi warto$¢ natezenia pradu plynacego w obwodzie instalacji o$§wietlenia zewnetrznego statku
powietrznego o catkowitej rezystancji 48 €, jezeli warto$¢ napigcia jest rowna 24 V?

A, 100A
B 50A
C. 20A
D 0,5A
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